
Beschlüsse aus der Gemeinderatssitzung am 25.04.2022 

 

1. Bekanntgabe der Beschlüsse der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 
21.03.2022 

In der letzten nichtöffentlichen Sitzung am 21.03.2022 hat der Gemeinderat die Hö-
hergruppierung eines Mitarbeiters und den Ankauf von landwirtschaftlichen Grund-
stücken beschlossen. 

2. Vorstellung der Umsetzung des Integrierten ländlichen Entwicklungs-
konzepts (ILEK) und des weiteren Vorgehens 

In den Jahren 2016 bis 2019 haben die Kommunen Bad Bellingen, Schliengen und 
Kandern gemeinsam ein Integriertes ländliches Entwicklungskonzept erarbeitet. Da-
rin sind u.a. Maßnahmenvorschläge in den Bereichen Erosionsschutz, Biotopver-
bund, Neuordnung des Wegenetzes, regionale Vermarktung landwirtschaftlicher Pro-
dukte und die Einrichtung eines gemeinsamen „Aktionswegs“ enthalten. 

Als Fortsetzung dieser Arbeit soll zur Umsetzung des Konzepts ein Regionalmanage-
ment eingerichtet werden. Eine weitere Idee wäre, ein sogenanntes Regionalbudget 
zu beantragen. Frau Miethaner vom bearbeitenden Büro faktorgruen und Herr Müller-
Rau von der unteren Flurbereinigungsbehörde haben die Möglichkeiten in der Sit-
zung vorgestellt. 

3. Beratung und Beschlussfassung über den Bauantrag zum Bau des 
Gesundheitszentrums (GHZ) in der Badstraße 

Für den Bau des Gesundheitszentrums mit Polizeiposten in der Badstraße in Bad 
Bellingen wurde der Bauantrag eingereicht. Geplant sind drei Vollgeschosse und ein 
Attikageschoss. Das Gebäude wurde zusammen mit der 5. Änderung des Bebau-
ungsplans „Mittelgrund II“ entwickelt und hält dessen Vorschriften ein, Befreiungen 
werden keine benötigt. Im Erdgeschoss sind ein Polizeiposten und eine Apotheke 
vorgesehen, in den darüber liegenden Geschossen diverse Arztpraxen. 

Der Gemeinderat hat dem Vorhaben sein gemeindliches Einvernehmen nach § 36 
BauGB mit 13 Ja-Stimmen und zwei Gegenstimmen erteilt. 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe zum Bau 
einer Schmutzfangzelle im Gewerbegebiet „Kapellengrün“ 

Für die Arbeiten wurden fünf Angebote eingereicht. Wirtschaftlichster Anbieter ist die 
Fa. Schmidt Hoch- und Tiefbau GmbH aus Bernau mit einem Angebotspreis in Höhe 
von 146.310,19 € brutto, rund 5.000,00 € weniger als die Kostenschätzung des Inge-
nieurbüros. 

Der Gemeinderat hat die Auftragsvergabe an die Fa. Schmidt Hoch- und Tiefbau 
GmbH mehrheitlich mit einer Enthaltung beschlossen. 



5. Beratung und Beschlussfassung über die Aufnahme eines Mitpäch-
ters für den Jagdbezirk Bamlach 

Der aktuelle Pächter Heinz Giesel hat bei der Gemeinde einen Antrag auf Aufnahme 
eines Mitpächters gestellt. Herr Elmar Höferlin soll rückwirkend zum 01.04.2022 Mit-
pächter werden. Eine Verpachtung an mehrere Personen ist nach dem Jagd- und 
Wildtiermanagementgesetz möglich, Herr Höferlin erfüllt alle Voraussetzungen. 

Der Gemeinderat hat die Aufnahme von Herrn Elmar Höferlin in den Jagdpachtver-
trag für den Jagdbezirk Bamlach einstimmig beschlossen. 

6. Verschiedenes 
Der Vorsitzende weist auf den Bürgerempfang am 06.05.2022 hin. Beginn ist um 19 
Uhr im Kurhaus, alle Bürgerinnen und Bürger sind herzlich willkommen. 

Am 20. und 21.05.2022 findet das „Wine & Chill“ im Kurpark statt. Die Gäste erwar-
ten eine große markgräfler Weinvielfalt, kulinarische Highlights und Livemusik. 

Weiterhin appelliert der Vorsitzende an die Bevölkerung zur Teilnahme am Zensus 
2022. Die Erhebungsstelle beim Landkreis Lörrach benötigt für die Gemeinde Bad 
Bellingen neun Interviewerinnen und Interviewer, bislang konnten nicht genug gefun-
den werden. Für die Tätigkeit wird eine steuerfreie Aufwandsentschädigung gezahlt. 
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